X
A Consideremos una particula en una circunferencia
2 (t50) @y de radio Ag con movimiento circular uniforme de velocidad
Pl Q angular mo constante. Esta particula se representa por su

A vector de posicion o fasor.
Ao\ (1=0) i
P Al recorrer Q (extremo del fasor) la circunferencia, la
proyeccion P recorre el eje X pasando por los extremos Ao y
—A, de forma oscilatoria. La proyeccion de este movimiento
sobre el eje X es:
x=Aosen(wot+q)
'Ao

Podemos ver que efectivamente esta es la expresion de la posicion en el movimiento
armoénico simple.

X

Por ser un movimiento circular y uniforme, la velocidad de la particula tiene médulo
®oAo, Y €5 un vector tangente a la circunferencia en cada punto y de sentido el de avance del
movil. Podemos ver que la proyeccion de este vector velocidad sobre el eje X es:

V=Ao(,l)oCOS((Dot+(p)
Lo cual es la expresion de la velocidad en el movimiento arménico simple.

La aceleracion de la particula Q es normal o centripeta (como el médulo de la velocidad
es constante la aceleracion tangencial es nula), y es un vector de médulo wSAo y dirigido hacia

el centro de la circunferencia en cada punto. La proyeccion de este vector aceleracion sobre el eje
X es:

a=-A,055en(o,t + ¢)

Esta expresion es la de la aceleracidn en el movimiento arménico simple.



moAcos(wgf+¢)

L aBAesef(ogteo)

Asi, hemos demostrado que el movimiento arménico simple es la proyeccion sobre un
didmetro de la circunferencia de un movimiento circular uniforme.



